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Pour sa sécurité, pour être joignable

Pour pouvoir communiquer avec ses amis et sa famille

Pour se connecter à l’ENT

Parce que tous ses copains vont en avoir un aussi

Parce qu’il me le demande

Enquête de Tralalere pour Internet Sans Crainte

Questionnaire online diffusé entre le 15 juin et le 31 
juillet 2024 auprès de 1 000 parents dont les 
enfants entrent en 6ᵉ à la rentrée 2024, en 
partenariat avec la FCPE et la PEEP.

Pratiques et équipements numériques
à l’entrée au collège

46 % sur le smartphone du parent
44 % sur la console de jeux familiale
43 % sur l’ordinateur familial
37 % sur la tablette familiale
22 % sur son propre téléphone
20 % sur sa propre console
15 % sur sa propre tablette

Matériel utilisé par l’enfant pour ses
activités numériques

46%
69 % les jeux vidéo
60 % films, séries, dessin animés..

47 % écouter de la musique

46 % regarder des vidéos (Youtube,

TikTok)

Activités numériques préférées 

On
sélectionne
ensemble
toutes ses
activités

Certaines
ensemble
et d’autres
non

Je le laisse choisir

Avez-vous choisi ensemble ses
activités ?

Avez-vous mis en place un contrôle parental
sur les écrans utilisés par votre enfant ?

39%

22%

24%

8%

7%

Avez-vous remarqué un impact des écrans sur le bien-être de votre enfant ?

Les impacts négatifs cités sont : 
la mauvaise humeur, l’irritabilité et l’agressivité, 
la difficulté à gérer la frustration de l’arrêt, les 
troubles de l’attention et du sommeil.

Les impacts positifs cités sont : 
la curiosité et l’ouverture au monde.

Pratiques et équipement des enfants de 10-11 ans

L’entrée au collège

35% ne
vont pas
équiper
leurs
enfants

19 % hésite
encore

Pensez-vous équiper votre enfant à
l’entrée au collège ?

46 % vont
équiper d’un
téléphone ou
d’un
smartphone

47 % Aucune messagerie ou réseaux sociaux 
43 % WhatsApp

27 % YouTube

  8 % Snapchat

Moins de 5 % pour tous les autres

réseaux sociaux et messageries

Quelles applications pensez-vous autoriser sur
le téléphone de votre enfant ?

Les principales motivations pour équiper son enfant d’un smartphone 

Les principales motivations à ne
pas équiper : 

• L’enfant est jugé trop jeune

• La crainte des réseaux sociaux

• La dépendance aux écrans

81%

43%

40%

23%

18%



Oui pour 56 % des parents 

 Les nouvelles règles privilégiées : 
Limitation du temps d’écran 

Autorisation parentale pour 

l’ajout de nouveaux contacts 

Obligation pour les enfants de 

poser leur téléphone hors de la 

chambre au moment du 

coucher

Avez-vous prévu d'établir de nouvelles règles
d'utilisation des écrans à l'entrée au collège ?

56%

 82 % L’exposition à des contenus inappropriés
           (violence pornographie…)

 77 % Le cyberharcèlement
 74 % La gestion du temps d’écran
 68 % L'impact sur la santé
 61 % L'impact sur ses compétences scolaires
 55 % Les inconnus en ligne et les prédateurs
 54 % L'exposition de sa vie privée
 41 % L’exposition aux fake news
 40 % Le partage de contenus intimes
 35 % la cybermalveillance

Les principales préoccupations numériques
des parents à l’entrée au collège

Posture des parents dans l’accompagnement numérique de leurs enfants 

65,5% Oui,
souvent

31,5% Oui,
parfois

3% Pas vraiment

Discutez-vous des enjeux liés aux
écrans avec vos enfants 

Les écrans sont-ils un sujet de tension ou de
dispute avec votre enfant ?

0 réponse pour Non, jamais

59% Oui41% non

Le sujet principal de dispute : le temps d’écran

Avec son entrée au collège, craignez-
vous que ces tensions s’intensifient ?

(cyberharcèlement, violences, mauvaises rencontres, arnaques...)

Vous sentez-vous outillé pour désamorcer des
situations délicates vécues par votre enfant en ligne ? 

58 %
OUI

57 %
NON

Globalement, concernant l'accompagnement de votre enfant sur les écrans, vous vous sentez :

combatifs

dépassés

optimistes

démoralisés

perdus

stressés
40%

confiants 
28% 16%

compétents
19%

11% 32%

18% 10%18%18%

Internet Sans Crainte

Internet Sans Crainte est le programme national d’éducation au numérique des jeunes et des familles. 
Opéré depuis 2008 par TRALALERE dans le cadre du Programme Safer Internet de la Commission 
européenne, Internet Sans Crainte propose son expertise en éducation au numérique des jeunes et 
des outils gratuits pour permettre aux médiateurs éducatifs et aux parents d’accompagner les enfants 
et les adolescents dans leur vie numérique. 
Internet Sans Crainte organise aussi chaque année en France le Safer Internet Day, journée mondiale 
pour un Internet plus sûr.
www.internetsanscrainte.fr  




